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Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de Staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over de pilots zelfredzaamheid gedetineerden (ingezonden 9 november 
2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de Evaluatie van de Pilots Zelfredzaamheid Gedetineer-
den?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de constatering van gedetineerden en personeel dat 
zelfredzaamheid binnen de inrichting mogelijk is via zinvol werk waarbij de 
gedetineerden zelfstandig kunnen functioneren en vertrouwen krijgen van het 
personeel, terwijl op dit moment de mogelijkheden voor gedetineerden om 
regie over hun eigen leven te houden in de inrichting beperkt zijn? 

Vraag 3
Welke nieuwe regimes zijn de afgelopen jaren opgezet in het kader van 
zelfredzaamheid van gedetineerden en zelfsturing door het personeel? Welke 
projecten lopen op dit moment nog en welke zijn inmiddels stopgezet? Wat 
waren de redenen om deze projecten stop te zetten? 

Vraag 4
Wat gebeurt er met de projecten die zijn geëvalueerd door het Wetenschap-
pelijk Onderzoek- en Documentatiecentrum (WODC)? Worden zij doorgezet of 
stopgezet? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Klopt het dat succesvolle projecten, zoals Dutch Celldogs, Bad Boys Brand en 
het zelf koken door gedetineerden, worden stopgezet? Waarom wordt hiertoe 
overgegaan terwijl uit onderzoek van het WODC blijkt dat het van belang is 
dat gedetineerden zelfstandig kunnen functioneren en vertrouwen krijgen van 
het personeel? 

1 http://www.wodc.nl/onderzoeksdatabase/2526-pilots-zelfredzaamheid.aspx?cp=44&cs=6796
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Vraag 6
Wat hebt u geleerd van succesvolle projecten als Dutch Celldogs, Bad Boys 
Brand en het zelf koken door gedetineerden? Ziet u een toekomst weggelegd 
voor deze projecten? Zo nee, waarom niet? Kunt u uw antwoord per project 
toelichten? 

Vraag 7
Hoe ziet u de toekomst van dergelijke projecten binnen het gevangeniswezen, 
mede gezien de positieve uitkomsten van het WODC-onderzoek? Zullen de 
onderzochte projecten verder worden ontwikkeld en uitgebreid? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, op welke wijze? 

Vraag 8
Wat is uw reactie op de constatering van dat er wel degelijk besparingen zijn 
en kunnen worden gerealiseerd door in te zetten op meer zelfredzaamheid 
van gedetineerden? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat dergelijke projecten een positieve invloed hebben op 
de succesvolle terugkeer van gedetineerden in de samenleving? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, waarom wordt er in het gevangeniswezen dan nog teveel 
ingezet op repressie en beheersing? 

Vraag 10
Bent u bereid voorgaande vragen te beantwoorden vóór de behandeling van 
de begroting van het Ministerie van Veiligheid en Justitie voor het jaar 2016?
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